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Emi—li 26. Okt. 2021
An die Stadt Freising
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Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher
|Obere Hauptstr. 2

85350 Freising
Freising, 24.10.2021

Antrag der SPD-Stadtratsfraktion

Orientierung für Blinde/Sehbehinderte in der Innenstadt - Behandlung im PBU-Ausschuss

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

die SPD-Stadtratsfraktion beantragt, so bald als möglich den TOP "Orientierung für Blinde und
Sehbehinderte in der Freisinger Innenstadt" auf die Tagesordnung des Ausschusses für Pla-
nung, Bauen und Umwelt zu setzen.
Der TOP soll die bestehenden Mängel bei der Umsetzung der Orientierungshilfen für Blinde
und Sehbehinderte in der Innenstadt thematisieren.
Der TOP soll behandelt werden unter Hinzuziehung von Fachleuten der Bayerischen Architek-
tenkammer und des Bayerischen Blinden- und Sehbehindertenbundes (BBSB).
Ziel der Behandlung des Themas im Ausschuss soll es sein, die notwendigen Schlüsse zu ziehen
- für eine substanzielle Verbesserung der Situation in der Unteren Hauptstraße und
- für die laufenden bzw. anstehenden diesbezüglichen Planungen in Bezug auf die Obere Alt—

stadt und den Marienplatz.
Betroffene aus Freising sollen in der Ausschusssitzung aufWunsch das Wort erhalten.

Begründung:

Im Vorfeld der Gestaltung der Orientierungshilfen für blinde und sehbehinderte Menschen im

Zuge der Innenstadtneugestaltung kam es zu Fachgesprächen u.a. mit Fachleuten der Bayeri-
schen Architektenkammer.
Die Umsetzung der entsprechenden Maßnahmen in der Unteren Altstadt hat leider nicht zu
den gewünschten Ergebnissen geführt. Betroffene haben deutlich formuliert, dass die Umset-
zung nicht ihren Bedürfnissen entspricht. Es besteht dringender Handlungsbedarf.

Die aktuelle Situation in der Unteren Altstadt muss so angepasst werden, dass die Belange der
Betroffenen in zufriedenstellender Weise berücksichtigt werden. Dazu braucht es die Einho-
Iung des Rates der entsprechenden Fachleute von der Bayerischen Architektenkammer und
vom BBSB. Da die Erfahrungen der Betroffenen vor Ort in Freising von großer Bedeutung für
die Lösung der Problematik sind, soll ihnen in der Ausschusssitzung die Möglichkeit gegeben
werden, sich zur Thematik zu äußern.

Vorsitzender: Sie erreichen uns außerdem unter:

Peter Warlimont Norbert Gmeiner
Tannenweg 6

|
85354 Freising norbert.gmeiner@spd-stadtrat-freising.de
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peter.warlimont@spd-stadtrat-freising.de
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Für die Gestaltung der Orientierungshilfen im Bereich der Oberen Altstadt und des Marien-
platzes müssen die Erkenntnisse, die man bei der Verbesserung in der Unteren Altstadt ge—

winnt, rechtzeitig genutzt werden.

Wir beantragen die zeitnahe Behandlung in einer Sitzung des PBU—Ausschusses, weil nur so
gewährleistet ist, dass alle Mitglieder des Ausschusses gleichzeitig auf den gleichen Informa-
tionsstand gelangen, ihre Anregungen einbringen können und ihre Fragen an die Verwaltung,
die geladenen Fachleute und die eventuell anwesenden Betroffenen richten können.

Mit kollegialen Grüßen,

Peter Warlimont Norbert Gmeiner Andreas Mehltretter


